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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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Parkkooihuisvesting konijnen  -  Experiment Instituut voor Landbouw-, Visserij- en 
Voedingsonderzoek (LVO)

De jaarlijkse week van het konijn(envlees) van het Vlaams Centrum voor Visserij- en 
Agromarketing (VLAM) gaf dit jaar aanleiding tot kritiek op een onderzoeksproject van het 
Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek bij voedsters. Er is sprake over 
een akelig gedragsexperiment op voedsters. De vraag waarop de dierproeven een 
antwoord moeten leveren is wanneer het het ideale tijdstip is om voedsters opnieuw in 
groep te brengen. De kritiek is opmerkelijk, vermits het ILVO doorgaans wel een goede 
reputatie heeft als het gaat over omgang met dieren.

1. a) Kreeg het ILVO in het verleden al controles vanuit de dienst Dierenwelzijn? Zo ja, 
wanneer dan?

b) Werden er overtredingen vastgesteld?

c) Welke gevolgen werden daaraan gegeven?

2. Wat is het concrete opzet en wat is het onderzoeksobjectief van het project bij 
voedsters dat opgezet werd door het ILVO?

3. Is er tastbaar bewijs vastgesteld dat het welzijn van de proefdieren ontoereikend is?

4. Ontving de dienst Dierenwelzijn hierover al klachten? Zo ja, welke opvolging werd hier 
dan aan gegeven en wat waren de conclusies?

5. Klopt het dat de voedsters verzwakt zijn en gevoelig voor melkklierontsteking omdat 
de voedsters op een paar maanden tijd meerdere nesten moesten krijgen omwille van 
het experiment?

6. Wat zal er met de proefdieren gebeuren na afloop van dat experiment? Mogen ze op 
pensioen of wacht hen de dood in het slachthuis?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 450 van 11 februari 2021
van GWENNY DE VROE

1. a) Het ILVO is erkend om dierproeven uit te voeren en wordt inderdaad regelmatig 
gecontroleerd door de dienst Dierenwelzijn. Er werden in de periode van 2014 tot 
nu zes controles uitgevoerd.  

b-c)Op de site waar kleinvee gehouden wordt, werden in 2015 een aantal 
administratieve opmerkingen gemaakt. Deze werden aangepakt en rechtgezet. 
Tijdens de controle in 2019 werden er geen overtredingen vastgesteld. 

Op de site waar grootvee gehouden wordt, werden in 2015 een aantal 
administratieve opmerkingen gemaakt en werd opgemerkt dat in een aantal 
verblijven onvoldoende of geen verrijking voorzien was voor varkens. In 2018 
werden op deze site opnieuw administratieve opmerkingen gemaakt en was er 
een opmerking met betrekking tot de reinheid van de drinkbakken en de solitaire 
huisvesting van een kalf. Tijdens de opvolgcontrole in 2019 werd vastgesteld dat 
aan de opgelegde maatregelen werd voldaan. Bij een controle in 2020 werden 
opnieuw administratieve opmerkingen gemaakt en waren er opmerkingen met 
betrekking tot de bevestigingswijze van de voorziene verrijking bij de varkens 
en de reinheid van de drinkbakken. Bij een volgende controle wordt opnieuw ter 
plaatse nagegaan of aan alle maatregelen voldaan is.  

2. De wetgeving voorziet in 2025 een omschakeling naar groepshuisvesting voor 
voedsters. Een voltijdse groepshuisvesting van voedsters in niet haalbaar, omdat er 
dan te veel agressie tussen de dieren rond het werpen en als de jongen nog heel klein 
zijn. Deze agressie neemt echter af als de jongen ouder worden. 

Het opzet van het onderzoek is om het meest ideale moment van in groep brengen 
te bepalen, zodanig dat de onderlinge agressie minimaal is en dat de 
groepshuisvesting welzijnsvoordelen oplevert. Tijdens het project zal ook het effect 
onderzocht worden van enkele strategieën om agressie te reduceren, zoals het 
voorzien van extra schuilmogelijkheden.

3. Neen. 

4. De Dienst Dierenwelzijn ontving over dit project nog geen klachten. 

5. Neen. Om representatieve resultaten te bekomen, krijgen de voedsters ongeveer 
even veel nesten als gangbaar is in de konijnenhouderij. 

6. De dieren die gebruikt werden in proeven op praktijkbedrijven blijven daar aanwezig 
en worden uiteindelijk geslacht.

Van de dieren die door het ILVO werden aangekocht voor de proeven op het ILVO zelf 
vertrekken de jongen als ze slachtrijp zijn naar het slachthuis. De voedsters worden 
na de proef ter adoptie aangeboden.


